

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артамоновой Ирины Александровны на тему: «Повышение эффективности использования сельскохозяйственных угодий в организациях АПК на основе государственной поддержки (на примере Курганской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

В современных экономических условиях одним из базисов развития и устойчивого функционирования экономики государства является расширение объемов производства аграрной продукции. В настоящее время остро стоит проблема не достаточно эффективного использования сельскохозяйственных угодий юридическими лицами, связанная, прежде всего, со снижением плодородия почвы, что, в свою очередь, зависит от наличия у субъекта хозяйствования финансовых ресурсов. Данная проблема требует большого внимания и поддержки со стороны государства. В этой связи тема диссертационной работы Артамоновой Ирины Александровны, посвященная определению направлений повышения эффективности использования сельскохозяйственных угодий на основе государственной поддержки является актуальной.

На наш взгляд, в представленной работе соискателя Артамоновой И.А. присутствуют элементы научной новизны, а именно: соискатель уточнила понятия «земли сельскохозяйственного назначения», «земли сельскохозяйственного использования» и «экономическая эффективность использования сельскохозяйственных угодий»; обосновала необходимость использования уточненной методики расчета комплексного интегрального показателя экономической эффективности использования сельскохозяйственных угодий; сформировала кластеры сельскохозяйственных организаций в зависимости от экономической эффективности использования сельскохозяйственных угодий; разработала статистическую модель зависимости объема производства валовой продукции сельского хозяйства от эффективности использования земельных угодий.

Заслуживает внимания предложенный Артамоновой И.А. авторский подход к механизму распределения государственной несвязанной поддержки растениеводства с использованием расчетного коэффициента, где важными элементами являются: размер выручки, полученной от реализации продукции растениеводства, фактически произведенные в предшествующем календарном году затраты на основное производство в растениеводстве и плодородие почвы. Данная методика позволит более рационально распределять бюджетное финансирование, предоставляемое сельскохозяйственным товаропроизводителям за счет средств региональных бюджетов, и, как следствие, повышать эффективность использования

сельскохозяйственных угодий.

В качестве замечаний отмечается:

1. На стр. 14 автореферата (табл. 3) выделены 3 группы, по которым рассчитывался интегральный показатель. Не совсем ясно, где какая группа и каков перечень частных показателей в группах.
2. Вероятно, в работе имеется, но в автореферате автором при описании статистической модели не обоснован выбор уравнения множественной регрессии, описывающего тренд (стр. 16)

В целом указанные недостатки не снижают достоинств представленной работы и носят рекомендательный характер. По совокупности полученных соискателем результатов, их научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Артамонова Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Экономической безопасности, учета, анализа и аудита»
ФГБОУ ВО «Тюменский государственный университет»,
доктор экон. наук, доцент
«24» января 2017 г.

Шилова Любовь Федоровна

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет»

Адрес:
625000, г. Тюмень,
ул. Ленина, 16
тел. (3452) 297662
e-mail: ShilovaL57@mail.ru

